MAT 105 - Vetores e Geometria Analitica
PROVA 2

Prof. Paolo Piccione

Regras: O teste consiste de 15 problemas. Cada problema admite apenas uma resposta
correta; preencha a folha de respostas no final da prova. Cada resposta correta vale
0.7 pts, cada resposta errada vale -0.1 pt, cada resposta em branco vale 0 pt.

A dltima folha dessa prova pode ser utilizada para marcar as proprias respostas e conferir
com o gabarito. Nao é necessario entregar a folha final.

(1) Sejam A, B e C os pontos vértices de um triangulo, e seja M o ponto médio de AB.
Dados A = (2, -1 3) BC = (4,1,-2) e AM = (2,0,—1). Encontre B.

(a) B=(2,-3,3).
(b) B= (2% 3)
(c) B=(-2.3,-3)
(d) B=(23.3)

(e) nenhuma das anteriores.

(2) Como no Exercicio (1), encontre C'.
(a) C=(-6,-3,1)
(b) C'=(-6,3,1)
(c) C=(6,—3,1).
(d) C=(=6,—3,-1)

(e) nenhuma das anteriores.

(3) Encontre o ponto P de intersecao entre as retas:
ri:ax=3, y=1—t, 2=2—-t, e ro: x=1—-2s, y=3+35s, 2=5+s.
(a) P=(1,-2,1)
(b) As retas nao se interceptam.
(c) P=(-1,2,-1)
(d) P = (07 _372)

(e) nenhuma das anteriores.
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(4) Considere os vetores v = (1,2,—1) e w = (2,1,1). Qual das seguintes afirmagées é
verdade?
(a) v e w sdo ortogonais
(b) v e w sao paralelos

(c¢) v e w formam um angulo de

SAERENE

(d) v e w formam um angulo de

(e) nenhuma das anteriores.

(5) Considere o sistema:
21 +axg —x3=1
-1+ Bro+3x3=0
T + YI2 + 3.%3 = —1.

Assuma que o determinante da matriz dos coeficientes seja igual a 2. Determine o

valor de x.
(a) z2 =%
(b) o = 0
(C) Ty = 11
(d) z2= 5

(e) nenhuma das anteriores.

(6) Dados os vetores v = (5,—1,1) e w = (1,-3,—2), calcule a proje¢ao P, (v) de v na
direcao w.

(a) Pu(v) = fuw
(b) Pu(v) =0

(c) Puv)=3v
(d) Pu(v) = 3w

(e) nenhuma das anteriores.

(7) Encontre as equagées paramétricas da reta que passa por P = (=7,2,7) e ortogonal
aretax =5t y=—-1+t, z=2+1t.
(a) e=—-T+t,y=2+4+2t,2=T+3t
(b) 2=-T—t,y=—-2+4+2t,z=T7T+3t
(c) 2=T—t,y=2+2t,2=T+3t
d) e=-T—t,y=2+4+2t, z=7+3t

(e) nenhuma das anteriores.
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(8)

Encontre as equagoes paramétricas da reta intersecao dos planos 2x —y — 3z =1 e
—x—3y+52=0.

(@) z=2+2t,y=—1+t 2=t

(b) z=2+2,y=—-1+t, z2=2t

() e=2+t,y=—1+t z=t

(d) z=2+4+2t,y=-1—t, 2=t

(e) nenhuma das anteriores.

(9)

FEncontre a distancia entre as retas:
r:rx=0—t y=6—-2t, 2=7-3t, e s:x=3,y=—-1, 2=2+1.

(a) 0
(b) 7

(e) nenhuma das anteriores.

(10)

Encontre o ponto P de intersecao da reta x = 5, y = =3+ 2t, z = 1 — 3t e o plano
20 +4y — 3z = 1.

(a) P=(51%,-1)
(b) P = (57 177_17)
(c) P=(5-%3. )
(d) P=(5 1 )

(e) nenhuma das anteriores.

(11)

Considere o plano 7 : x—3y+2z =6 e o ponto P = (—7,—10,9). Determine o ponto
() € ™ que minimiza a distancia com P.

(a) Q=(%,3.4)
(b) Q (_797%74)
(c) Q=(3,-35.4)

(d) Q - (_§7 _374)

(e) nenhuma das anteriores.
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(12) Como no Exerg¢icio (11), calcule a distancia d entre P e .
(a) d=0
(b) d= 3V
(© d=5vn
(d) d=35

(€) nenhuma das anteriores.

(13) Sejam dados trés vetores u, v e w. Suponha que (u x v) - w = 1. Qual das seguintes
afirmacoes é verdadeira?

(a) wu nao é ortogonal a v.

(b) w, v e w s@o linearmente independentes.
(c) w é ortogonal a u X v

(d) w e v nao sao ambos ortogonais a w.

(€) nenhuma das anteriores.

(14) Encontre a equagao do plano que passa por P = (1,—1,3) e perpendicular a reta
r=5+8t,y=5—2t, z=25.
(a) 4z —y+22=5
(b) 4z —y—2=5
(c) 4z —y=5
(d) 4 —y+2=5

(e) nenhuma das anteriores.

(15) Sejam m; e mo dois planos no espago. Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

(a) Se m; é perpendicular a o, entao a interse¢ao 71 N7e é um ponto.
(b) Se m; é paralelo a 7y, ent@o a intersegao m Ny é vazia.
(c) Se aintersegao 7 Ny é uma reta, entao m; e m ndo sao paralelos.

(d) Se a intersecao m; Ny contem infinitos pontos, entdo 71 € T2 nao
sao paralelos.

(e) nenhuma das anteriores.
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FOLHA DE RESPOSTAS

Essa folha sera utilizada para a avaliacao da sua prova.

Nome:

Numero USP:

Assinatura:

PROVA B
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RESPOSTAS MARCADAS
Copie aqui as respostas marcadas, e fique com essa folha para sua conferéncia.
NON E NECESSARIO ENTREGAR ESSA FOLHA!!!!

PROVA B

Resposta

Gabarito

(1)
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(3)

(4)

(5)
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(14)

(15)
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LEMBRETE: para calcular sua nota, multiplique o niimero de respostas corretas por 0.7,
o nimero de respostas erradas por —0.1 e some os resultados. Desconsidere as respostas

deixadas em branco.
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